
Біржова справа 



Основними завданнями вивчення дисципліни є:  

 з’ясувати сутність та еволюцію розвитку біржової торгівлі та особливості механізму її 

функціонування в країнах з розвинутою ринковою економікою; 

  вивчити основні тенденції регулювання біржового товарного ринку в Україні; 

 оволодіти основами розвитку товарної біржі як елемента інфраструктури 

організованого ринку; 

  з’ясувати основні види і складові біржових угод та охарактеризувати основні групи 

учасників біржової торгівлі; 

 розглянути особливості організації і технології біржової торгівлі,  

 вивчити особливості функціонування фондового і валютного ринків; 

  з’ясувати основні принципи ціноутворення на біржовому ринку; 

 розглянути сутність клірингу в особливості розрахунків на біржовому ринку; 

  засвоїти основи ф’ючерсної та опціонної торгівлі; 

  з’ясувати сутність хеджування і біржової спекуляції. 



Предметом дисципліни є вивчення 

механізму організації і технології 

здійснення біржової діяльності товарних 

бірж. 

Метою викладання дисципліни є:  

формування у майбутнього фахівця 
теоретичних основ та практичних 
навиків з біржової діяльності та 
ефективного використання біржових 
операцій в своїй майбутній діяльності.  

 



Програмні результати навчання: 

 

 Використовувати аналітичний та методичний інструментарій для 

розуміння логіки прийняття господарчих рішень різними економічними 

агентами 

 Усвідомлювати основні особливості сучасної світової та національної 

економіки, інституційної структури, напрямів соціальної, економічної та 

зовнішньоекономічної політики держави.  

 Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 

отримання соціально-економічних даних, збирати та аналізувати 

необхідну інформацію, розраховувати економічні та соціальні 

показники.  

 Вміти працювати як самостійно, так і в команді.  

 Розуміти та планувати можливості особистого професійного розвитку 

 Вміти розробляти елементи товарної, цінової, збутової політики 

підприємства. 



Зміст лекційного курсу 

 Тема 1. Історія розвитку біржової торгівлі і сучасний стан 

біржового ринку 

 Тема 2. Товарна біржа як елемент інфраструктури ринку 

 Тема 3. Регулювання біржової діяльності та бірж 

 Тема 4. Види біржових угод 

 Тема 5. Організація і технологія біржової торгівлі 

 Тема 6. Фондові біржі та їх діяльність на фондовому ринку 

 Тема 7. Валютні біржі та їх діяльність на валютному ринку 

 Тема 8. Ціноутворення на біржі та котирування цін 

 Тема 9. Кліринг і розрахунки на біржі 

 Тема 10. Основи ф’ючерсної та опціонної торгівлі 

 Тема 11. Концепція хеджування та біржова спекуляція 


